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６ マタニティ・ハラスメント、パタニティ・ハラスメントについて 

問41．あなたは、次の言葉をどの程度知っていますか。（ＡとＢのそれぞれについて、○は１つ
まで） 

Ａ マタニティ・ハラスメント 
全体では、「少し知っている」の割合が39.0％と最も高く、次いで「よく知っている」の割
合が26.3％となっています。 
性別でみると、女性では「よく知っている」の割合が30.1％と、男性よりも8.5ポイント高
くなっています。 
性別年代別でみると、20歳代～50歳代の男性では、「よく知っている」の割合が、女性より
も10ポイント以上低くなっています。また、「よく知っている」の割合は男性では40歳代を境
に、女性では30歳代を境に、それまでは年代が上がるほど高く、それ以降の年代では低くな
っています。 

 

26.3 

21.6 

30.1 

14.0 

22.9 

26.5 

25.7 

22.1 

16.4 

35.3 

44.3 

39.6 

36.2 

27.4 

13.5 

39.0 

40.9 

37.7 

44.2 

48.2 

44.9 

49.7 

39.3 

31.1 

48.5 

36.4 

45.0 

37.2 

37.4 

31.6 

17.9 

20.5 

15.8 

27.9 

16.9 

17.6 

17.4 

19.1 

25.8 

7.4 

12.9 

7.4 

15.0 

21.3 

19.9 

9.4 

10.4 

8.6 

9.3 

9.6 

8.1 

4.2 

11.6 

15.2 

7.4 

5.0 

6.4 

6.8 

8.4 

13.8 

7.4 

6.6 

7.8 

4.7 

2.4 

2.9 

3.0 

7.9 

11.5 

1.5 

1.4 

1.5 

4.8 

5.5 

21.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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男性（n=940）

女性（n=1211）

20～29歳（n=43）

30～39歳（n=83）

40～49歳（n=136）

50～59歳（n=167）

60～69歳（n=267）

70歳以上（n=244）

20～29歳（n=68）

30～39歳（n=140）

40～49歳（n=202）

50～59歳（n=207）

60～69歳（n=310）

70歳以上（n=282）

問41Ａ マタニティ・ハラスメントの認知度

よく知っている 少し知っている 言葉を聞いたことがある程度 知らない 無回答

男 性

女 性

性 別
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性別就労状況別でみると、就労している男性では「よく知っている」の割合が24.5％と、
就労している女性よりも12.0ポイント低くなっています。また、就労していない女性では「よ
く知っている」の割合が23.8％と、就労している女性よりも12.7ポイント低くなっています。 
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就労している（n=583）

就労していない（n=330）

就労している（n=627）

就労していない（n=559）

正規従業員（n=566）

非正規従業員
（フルタイム）（n=97）

非正規従業員（短時間）
（n=262）

派遣社員・契約社員
（n=63）

自営業（家族従事者）
（n=183）

自由業（n=24）

その他（n=20）

問41Ａ マタニティ・ハラスメントの認知度

よく知っている 少し知っている 言葉を聞いたことがある程度 知らない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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婚姻状況別でみると、未婚の男性では「よく知っている」の割合が15.8％と、未婚の女性
よりも13.6ポイント低くなっています。また、既婚の男性では「よく知っている」の割合が
24.0％と、既婚の女性よりも8.6ポイント低くなっています。 
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離婚または死別（n=48）

未婚（n=133）

既婚（n=841）

離婚または死別（n=159）

未婚（n=136）

配偶者が就労している
（n=401）

配偶者が就労していない
（n=299）

配偶者が就労している
（n=609）

配偶者が就労していない
（n=232）

問41Ａ マタニティ・ハラスメントの認知度

よく知っている 少し知っている 言葉を聞いたことがある程度 知らない 無回答

男 性

女 性

男 性

女 性
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Ｂ パタニティ・ハラスメント 
全体では、「知らない」の割合が52.1％と最も高く、次いで「言葉を聞いたことがある程度」
の割合が18.8％となっています。 
性別年代別でみると、「知らない」の割合は男性では40歳代を境に、女性では30歳代を境に、
それまでは年代が上がるほど高く、それ以降の年代では低くなっています。また、女性では
40歳代を除く全ての世代で「知らない」の割合が、男性よりも高くなっています。さらに、
男性では「言葉を聞いたことがある程度」の割合が40歳代を境に、それまでは年代が下がる
ほど高く、それ以降の年代では高くなっています。 
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40～49歳（n=136）

50～59歳（n=167）

60～69歳（n=267）

70歳以上（n=244）

20～29歳（n=68）

30～39歳（n=140）

40～49歳（n=202）

50～59歳（n=207）

60～69歳（n=310）

70歳以上（n=282）

問41Ｂ パタニティ・ハラスメントの認知度

よく知っている 少し知っている 言葉を聞いたことがある程度 知らない 無回答

男 性

女 性

性 別



259 
 

性別就労状況別でみると、男女ともに、就労している場合では「知らない」の割合が半数
以上を占めています。 
勤務形態別でみると、いずれの勤務形態でも「知らない」の割合が半数以上を占めていま
す。 
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（フルタイム）（n=97）

非正規従業員（短時間）
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派遣社員・契約社員
（n=63）

自営業（家族従事者）
（n=183）

自由業（n=24）

その他（n=20）

問41Ｂ パタニティ・ハラスメントの認知度

よく知っている 少し知っている 言葉を聞いたことがある程度 知らない 無回答

男 性

女 性

勤務形態
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婚姻状況別でみると、未婚の男女と既婚の女性では「知らない」の割合が半数以上を占め
ています。 
性別配偶者の就労状況別でみると、男女ともに、配偶者が就労している場合では「知らな
い」の割合が半数以上を占めています。 

 

 
  

4.9 

4.2 

3.8 

4.9 

3.1 

3.7 

4.0 

6.0 

4.9 

4.7 

15.9 

10.4 

13.5 

14.1 

14.5 

15.4 

15.5 

16.4 

13.5 

15.9 

21.3 

27.1 

20.3 

17.7 

16.4 

15.4 

18.7 

24.7 

16.7 

20.3 

49.7 

47.9 

57.9 

55.6 

47.2 

61.0 

54.9 

42.8 

58.1 

49.1 

8.3 

10.4 

4.5 

7.6 

18.9 

4.4 

7.0 

10.0 

6.7 

9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚（n=700）

離婚または死別（n=48）

未婚（n=133）

既婚（n=841）

離婚または死別（n=159）

未婚（n=136）

配偶者が就労している
（n=401）

配偶者が就労していない
（n=299）

配偶者が就労している
（n=609）

配偶者が就労していない
（n=232）

問41Ｂ パタニティ・ハラスメントの認知度

よく知っている 少し知っている 言葉を聞いたことがある程度 知らない 無回答

男 性
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問42．あなた自身やあなたの周囲で、職場におけるマタニティ・ハラスメントを経験した人
はいますか。それは、どのようなマタニティ・ハラスメントでしたか。 
（○はいくつでも） 

全体では、「わからない」の割合が44.3％と最も高く、次いで「自身や周囲でマタニティ・
ハラスメントはない」の割合が29.2％となっています。 
性別でみると、男性では「わからない」の割合が49.4％と、女性よりも9.0ポイント高くな
っています。また、女性では「妊娠中や産休明けに、心ない言葉を言われた」や「妊娠・出
産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主退職へ誘導された」、「子育てのための休暇・休
業、短時間勤務などの制度利用を認めてもらえなかった」の割合が５％以上となっています。 
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2.8（34人）
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2.7（33人）

29.6（359人）

40.4（489人）

13.3（161人）
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子育てのための休暇・休業、短時間勤務などの
制度利用を認めてもらえなかった

妊娠中や産休明けに、心ない言葉を言われた

妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、
自主退職への誘導をされた

妊娠を相談できる職場文化がなかった

妊娠中や産休明けに、残業や重労働を強いられた

妊娠中や産休明けに、嫌がらせをされた

妊娠・出産がきっかけで、望まない異動をさせられた

妊娠・出産がきっかけで、雇用形態を変更された

自身や周囲でマタニティ・ハラスメントはない

わからない

無回答

問42 周囲で、職場におけるマタニティ・ハラスメントを経験した人の有無

全体（n=2176） 男性（n=940） 女性（n=1211）

（％）
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性別年代別でみると、20歳代の女性では「妊娠・出産がきっかけで雇用形態を変更された」
の割合が１割を超えています。また、30歳代の女性では「妊娠中や産休明けに、心無い言葉
を言われた」と「妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主退職への誘導をされ
た」の割合が１割を超えています。 
勤務形態別でみると、派遣社員・契約社員では「子育てのための休暇・休業、短時間勤務
などの制度利用を認めてもらえなかった」の割合が１割を超えています。また、自由業では
「妊娠・出産がきっかけで、解雇や契約打ち切り、自主退職へ誘導をされた」の割合が１割
を超えています。 
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全体（n=2176） 4.1 4.4 5.1 2.3 1.5 1.7 3.1 2.3 29.2 44.3 13.6

男性（n=940） 3.0 2.4 4.1 1.7 0.4 1.1 2.3 1.8 28.6 49.4 13.9

女性（n=1211） 5.0 5.9 5.7 2.8 2.3 2.1 3.7 2.7 29.6 40.4 13.3

20～29歳（n=43） 4.7 4.7 0.0 4.7 0.0 4.7 2.3 2.3 23.3 62.8 7.0

30～39歳（n=83） 1.2 3.6 2.4 1.2 2.4 1.2 4.8 1.2 42.2 45.8 6.0

40～49歳（n=136） 3.7 2.9 2.9 1.5 0.0 0.7 1.5 0.0 36.0 51.5 3.7

50～59歳（n=167） 3.0 4.2 7.8 3.0 1.2 1.2 3.0 0.6 30.5 47.3 10.2

60～69歳（n=267） 2.6 2.2 5.6 1.5 0.0 1.1 2.2 4.5 28.8 48.7 13.1

70歳以上（n=244） 3.3 0.4 2.0 0.8 0.0 0.4 1.6 0.8 19.3 49.2 27.0

20～29歳（n=68） 8.8 5.9 4.4 0.0 4.4 2.9 4.4 10.3 38.2 38.2 4.4

30～39歳（n=140） 9.3 13.6 13.6 5.7 7.1 4.3 5.7 3.6 27.9 35.7 1.4

40～49歳（n=202） 5.9 7.4 6.9 2.0 3.5 3.0 3.0 2.5 46.5 33.7 4.0

50～59歳（n=207） 4.8 6.8 5.3 1.4 1.0 1.4 4.8 2.4 38.2 37.7 8.2

60～69歳（n=310） 3.5 3.9 3.9 3.5 1.3 1.6 3.9 1.6 25.5 45.8 14.2

70歳以上（n=282） 2.8 2.8 3.5 2.8 0.7 1.4 2.1 2.1 14.9 44.0 30.5

就労している（n=583） 3.1 2.7 4.1 1.4 0.7 0.9 2.9 1.5 33.4 49.6 8.2

就労していない（n=330） 3.0 1.8 4.5 2.1 0.0 1.2 1.2 2.4 22.4 51.2 19.1

就労している（n=627） 5.6 7.2 6.9 2.2 3.3 2.7 4.0 3.3 37.0 36.5 7.3

就労していない（n=559） 4.3 4.8 4.7 3.4 1.3 1.6 3.4 2.1 22.2 45.4 18.2

正規従業員（n=566） 3.7 5.1 4.4 1.8 1.8 1.8 4.2 1.9 40.8 40.6 5.1
非正規従業員
（フルタイム）（n=97）

7.2 4.1 8.2 2.1 4.1 2.1 4.1 5.2 30.9 41.2 6.2

非正規従業員（短時間）
（n=262）

4.2 5.0 6.9 3.1 1.9 1.5 1.9 1.9 34.4 39.7 11.5

派遣社員・契約社員
（n=63）

15.9 6.3 6.3 0.0 3.2 0.0 4.8 6.3 20.6 47.6 9.5

自営業（家族従事者）
（n=183）

1.6 3.8 4.4 0.5 0.5 2.2 2.2 1.6 30.1 54.1 8.7

自由業（n=24） 8.3 8.3 16.7 4.2 8.3 8.3 4.2 8.3 25.0 33.3 16.7

その他（n=20） 0.0 10.0 5.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0 35.0 45.0 5.0

既婚（n=700） 2.9 2.4 4.4 1.4 0.4 0.9 2.7 2.0 31.3 46.7 13.3

離婚または死別（n=48） 2.1 4.2 4.2 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 20.8 54.2 16.7

未婚（n=133） 4.5 2.3 2.3 3.0 0.8 1.5 1.5 1.5 26.3 60.2 7.5

既婚（n=841） 4.9 6.1 6.3 2.9 2.0 2.1 3.4 2.3 31.6 41.0 11.5

離婚または死別（n=159） 4.4 5.7 3.8 3.1 2.5 1.9 5.0 1.3 21.4 44.0 15.7

未婚（n=136） 5.1 8.1 6.6 2.9 3.7 2.9 5.1 7.4 31.6 39.0 6.6
配偶者が就労している
（n=401）

2.5 3.0 4.5 1.2 0.5 1.0 2.7 1.5 34.7 44.1 13.2

配偶者が就労していない
（n=299）

3.3 1.7 4.3 1.7 0.3 0.7 2.7 2.7 26.8 50.2 13.4

配偶者が就労している
（n=609）

5.7 6.7 6.7 3.1 2.1 1.8 3.4 2.5 34.0 39.2 9.2

配偶者が就労していない
（n=232）

2.6 4.3 5.2 2.2 1.7 3.0 3.4 1.7 25.4 45.7 17.7

いる（n=344） 5.2 7.0 7.0 2.9 3.5 2.3 4.1 1.7 37.2 37.5 7.6

いない（n=1713） 3.7 4.0 4.6 2.2 1.2 1.5 2.9 2.5 28.4 45.5 14.2

単身世帯（n=166） 3.0 2.4 2.4 2.4 0.6 0.6 2.4 0.6 21.1 53.0 15.1

１世代世帯（n=627） 4.1 3.7 4.6 2.1 0.8 1.1 2.6 2.1 23.8 47.2 17.7

２世代世帯（n=1072） 4.1 5.1 5.9 2.4 2.0 2.1 3.5 2.6 34.3 41.9 10.2

３世代世帯（n=253） 5.1 5.5 5.1 2.0 2.0 2.4 3.6 3.6 29.2 42.7 12.6

その他（n=32） 6.3 0.0 3.1 9.4 3.1 0.0 0.0 0.0 9.4 46.9 25.0

家族構成

問42　周囲で、職場におけるマタニティ・ハラスメントを経験した人の有無（％）

男性

女性

男性

女性

就業状況

男性

女性

男性

女性

同居してい
る小学生以
下の子ども
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問43．あなた自身やあなたの周囲で、職場におけるパタニティ・ハラスメントを経験した人
はいますか。それは、どのようなパタニティ・ハラスメントでしたか。 
（○はいくつでも） 

全体では、「わからない」の割合が58.7％と最も高く、次いで「自身や周囲でパタニティ・
ハラスメントはない」の割合が21.0％となっています。 
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14.5（136人）
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1.7（21人）

1.3（16人）

20.8（252人）

1.7（20人）

58.6（710人）

15.9（192人）

0 10 20 30 40 50 60 70

休暇・休業、短時間勤務などの制度利用を
認めてもらえなかった

休暇・休業などを申請したら、上司に「育児は母親の役割」、
「出世できない」、「キャリアに傷がつく」など言われた

子育てのための制度を利用したら嫌がらせをされた

自身や周囲でパタニティ・ハラスメントはない

その他

わからない

無回答

問43 周囲で、職場におけるパタニティ・ハラスメントを経験した人の有無

全体（n=2176） 男性（n=940） 女性（n=1211）

（％）
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回
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全体（n=2176） 2.3 1.8 1.3 21.0 1.6 58.7 15.3

男性（n=940） 2.8 1.9 1.2 21.3 1.6 58.9 14.5

女性（n=1211） 1.8 1.7 1.3 20.8 1.7 58.6 15.9

20～29歳（n=43） 4.7 2.3 2.3 20.9 0.0 72.1 4.7

30～39歳（n=83） 2.4 2.4 1.2 39.8 1.2 50.6 4.8

40～49歳（n=136） 2.9 3.7 0.0 23.5 2.2 64.0 5.9

50～59歳（n=167） 3.6 1.8 2.4 19.2 3.0 61.1 10.8

60～69歳（n=267） 3.0 2.2 1.1 22.1 1.5 58.1 14.2

70歳以上（n=244） 1.6 0.4 0.8 14.3 0.8 56.1 27.0

20～29歳（n=68） 1.5 2.9 1.5 29.4 0.0 61.8 4.4

30～39歳（n=140） 2.1 2.9 0.7 24.3 5.0 64.3 2.9

40～49歳（n=202） 0.5 1.5 1.0 34.7 2.0 54.5 6.4

50～59歳（n=207） 1.0 0.5 0.5 28.0 2.9 58.5 11.1

60～69歳（n=310） 2.3 1.6 0.6 13.9 0.3 63.9 19.4

70歳以上（n=282） 2.8 2.1 3.2 9.6 0.7 52.5 31.2

就労している（n=583） 2.4 2.2 1.2 24.9 2.4 60.2 8.6

就労していない（n=330） 3.3 1.5 1.2 16.7 0.3 59.4 20.0

就労している（n=627） 1.1 1.4 1.0 26.0 2.2 59.5 10.0

就労していない（n=559） 2.7 2.1 1.8 15.6 0.9 59.2 20.2

正規従業員（n=566） 1.2 2.3 1.2 29.5 2.5 58.1 6.2
非正規従業員
（フルタイム）（n=97）

1.0 1.0 0.0 23.7 1.0 64.9 8.2

非正規従業員（短時間）
（n=262）

1.9 0.8 0.8 21.8 1.5 60.3 14.5

派遣社員・契約社員
（n=63）

3.2 1.6 0.0 22.2 1.6 61.9 9.5

自営業（家族従事者）
（n=183）

2.2 1.6 1.1 24.0 2.2 61.7 9.8

自由業（n=24） 4.2 8.3 8.3 16.7 0.0 54.2 20.8

その他（n=20） 0.0 5.0 5.0 10.0 15.0 65.0 10.0

既婚（n=700） 2.7 1.6 1.3 22.9 1.6 57.9 14.0

離婚または死別（n=48） 4.2 0.0 0.0 14.6 4.2 58.3 18.8

未婚（n=133） 2.3 3.0 1.5 22.6 0.8 67.7 6.8

既婚（n=841） 1.8 1.5 1.2 21.8 1.7 59.6 14.3

離婚または死別（n=159） 2.5 1.9 1.3 13.2 2.5 62.3 18.9

未婚（n=136） 0.7 1.5 1.5 27.2 0.7 61.8 7.4
配偶者が就労している
（n=401）

2.2 2.0 1.7 25.2 1.5 55.1 14.0

配偶者が就労していない
（n=299）

3.3 1.0 0.7 19.7 1.7 61.5 14.0

配偶者が就労している
（n=609）

1.3 0.7 1.0 24.6 2.0 59.3 12.3

配偶者が就労していない
（n=232）

3.0 3.9 1.7 14.2 0.9 60.3 19.4

いる（n=344） 3.5 3.2 1.2 26.7 2.9 57.0 8.1

いない（n=1713） 1.9 1.6 1.3 20.6 1.5 59.1 15.9

単身世帯（n=166） 0.6 1.2 0.0 14.5 1.2 65.7 16.9

１世代世帯（n=627） 1.8 1.6 1.0 17.2 1.4 59.5 19.0

２世代世帯（n=1072） 2.6 2.0 1.3 24.9 2.0 57.7 11.8

３世代世帯（n=253） 2.8 2.8 2.4 20.9 0.8 57.3 17.0

その他（n=32） 6.3 0.0 6.3 3.1 3.1 62.5 21.9

家族構成

問43　周囲で、職場におけるパタニティ・ハラスメントを経験した人の有無（％）

男性

女性

男性

女性

就業状況

男性

女性

男性

女性

同居してい
る小学生以
下の子ども
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問44．職場でマタニティ・ハラスメント、パタニティ・ハラスメントが起こる原因は何だと
考えますか。（○はいくつでも） 

全体では、「男性社員の妊娠・出産への理解不足、協力不足」の割合が39.8％と最も高く、
次いで「会社の支援制度設計や運営の徹底不足」の割合が35.7％となっています。 
性別でみると、男性では「会社の支援制度設計や運営の徹底不足」の割合が37.0％と最も
高く、次いで「男性社員の妊娠・出産への理解不足、協力不足」の割合が36.9％となってい
ます。一方、女性では「男性社員の妊娠・出産への理解不足、協力不足」の割合が42.4％と
最も高く、次いで「フォローする周囲の社員への会社からの制度整備などのケア不足」の割
合が34.9％となっています。 
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0 10 20 30 40 50

男性社員の妊娠・出産への理解不足、協力不足

会社の支援制度設計や運営の徹底不足

女性社員の妊娠・出産への理解不足、協力不足

社員同士のコミュニケーション、配慮不足

フォローする周囲の社員への会社からの
制度整備などのケア不足

職場の恒常的な業務過多

マタニティ・ハラスメント、パタニティ・ハラスメント
の啓発不足

女性社員のやっかみ

フォローする周囲の社員への会社からの
コミュニケーション・配慮不足

会社の経営状況

その他

わからない

無回答

問44 職場でマタニティ・ハラスメント、パタニティ・ハラスメントが起こる原因

全体（n=2176） 男性（n=940） 女性（n=1211）

（％）
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性別年代別でみると、女性では年代が下がるほど「男性社員の妊娠・出産への理解不足、
協力不足」と「フォローする周囲の社員への会社からの制度整備などのケア不足」の割合が
高くなっています。また、20歳代～30歳代の女性では「男性社員の妊娠・出産への理解不足、
協力不足」と「女性社員の妊娠・出産への理解不足、協力不足」の割合が、同年代の男性よ
りも10ポイント以上高くなっています。 
性別就労状況別でみると、男女ともに、就労している場合では「フォローする周囲の社員
への会社からの制度整備などのケア不足」の割合が、就労していない場合よりも10ポイント
以上高くなっています。 
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全体（n=2176） 39.8 35.7 24.7 23.2 33.4 22.2 16.5 9.4 25.0 17.1 1.5 16.1 8.1

男性（n=940） 36.9 37.0 20.2 21.5 31.6 23.4 19.1 7.4 23.1 17.8 1.4 17.1 8.2

女性（n=1211） 42.4 34.8 28.2 24.9 34.9 21.5 14.7 10.9 26.8 16.9 1.6 14.9 7.8

20～29歳（n=43） 39.5 34.9 11.6 37.2 39.5 30.2 37.2 18.6 25.6 34.9 0.0 16.3 0.0

30～39歳（n=83） 38.6 50.6 18.1 24.1 43.4 39.8 15.7 12.0 32.5 25.3 3.6 8.4 4.8

40～49歳（n=136） 46.3 45.6 20.6 22.1 34.6 36.0 15.4 11.0 23.5 19.9 2.2 11.0 0.7

50～59歳（n=167） 43.1 38.9 18.6 26.9 37.1 28.1 20.4 4.8 25.7 18.6 1.2 15.6 2.4

60～69歳（n=267） 33.3 37.8 20.6 19.5 33.7 18.7 21.3 6.4 22.8 18.7 1.1 15.4 7.1

70歳以上（n=244） 30.3 25.8 23.0 16.0 18.4 11.5 16.0 4.9 17.6 9.4 0.8 26.6 20.1

20～29歳（n=68） 63.2 44.1 36.8 35.3 50.0 30.9 13.2 14.7 39.7 16.2 0.0 4.4 0.0

30～39歳（n=140） 57.9 42.1 31.4 29.3 40.7 32.9 16.4 14.3 28.6 15.7 2.9 8.6 0.7

40～49歳（n=202） 48.5 40.1 27.2 26.7 40.6 34.7 12.9 16.8 35.1 18.8 5.0 11.4 1.5

50～59歳（n=207） 47.3 43.0 29.5 31.4 39.1 22.7 14.5 9.7 30.0 20.8 1.0 6.8 2.9

60～69歳（n=310） 34.2 32.6 26.8 19.7 32.9 15.5 15.5 6.5 23.5 16.8 0.3 17.7 8.1

70歳以上（n=282） 30.5 21.6 25.9 19.9 23.4 9.9 14.9 9.9 17.7 13.8 0.7 26.2 20.9

就労している（n=583） 39.6 40.1 16.8 22.1 36.2 26.9 19.7 7.5 24.4 20.1 1.9 14.8 3.8

就労していない（n=330） 34.2 33.9 26.7 20.9 25.2 18.5 19.4 7.9 21.5 14.8 0.3 21.8 11.5

就労している（n=627） 48.8 39.2 30.8 27.6 40.5 27.4 15.9 12.6 31.9 18.2 2.1 10.2 2.4

就労していない（n=559） 35.8 30.2 25.6 22.2 29.5 15.4 14.0 8.9 21.3 15.7 1.1 20.2 12.3

正規従業員（n=566） 44.5 44.0 23.0 26.3 41.7 33.4 18.0 8.5 28.3 19.3 2.7 11.3 1.6
非正規従業員
（フルタイム）（n=97）

47.4 37.1 24.7 27.8 37.1 22.7 22.7 12.4 33.0 19.6 1.0 12.4 3.1

非正規従業員（短時間）
（n=262）

46.2 36.6 28.2 24.8 36.6 25.2 17.9 11.5 30.5 14.5 1.1 11.1 3.4

派遣社員・契約社員
（n=63）

46.0 47.6 23.8 30.2 46.0 20.6 22.2 11.1 31.7 30.2 0.0 9.5 4.8

自営業（家族従事者）
（n=183）

38.8 31.1 24.6 16.4 29.5 16.9 12.6 12.0 23.0 21.9 0.0 21.3 3.8

自由業（n=24） 50.0 37.5 20.8 25.0 45.8 16.7 25.0 4.2 25.0 12.5 8.3 4.2 12.5

その他（n=20） 35.0 45.0 15.0 25.0 35.0 20.0 10.0 10.0 25.0 5.0 15.0 10.0 0.0

既婚（n=700） 35.9 37.7 19.4 20.4 31.0 23.4 18.1 6.9 23.1 16.1 1.6 17.1 7.3

離婚または死別（n=48） 27.1 22.9 22.9 12.5 22.9 14.6 20.8 8.3 14.6 8.3 4.2 22.9 10.4

未婚（n=133） 49.6 45.1 25.6 30.8 42.1 30.1 25.6 10.5 30.1 28.6 0.0 14.3 3.0

既婚（n=841） 44.0 35.2 29.4 25.8 33.2 20.9 15.0 11.5 26.4 17.0 1.7 15.7 5.8

離婚または死別（n=159） 31.4 28.3 28.3 20.1 36.5 17.6 16.4 11.3 27.0 18.2 0.0 18.2 10.7

未婚（n=136） 47.1 44.9 26.5 31.6 51.5 36.0 14.7 8.8 36.0 17.6 3.7 7.4 4.4
配偶者が就労している
（n=401）

38.7 35.9 19.5 22.2 31.2 25.2 15.5 6.0 23.4 16.2 2.5 15.0 7.5

配偶者が就労していない
（n=299）

32.1 40.1 19.4 18.1 30.8 21.1 21.7 8.0 22.7 16.1 0.3 20.1 7.0

配偶者が就労している
（n=609）

47.1 35.3 29.9 26.6 33.8 23.3 13.8 13.0 27.8 18.1 1.8 13.3 4.6

配偶者が就労していない
（n=232）

35.8 34.9 28.0 23.7 31.5 14.7 18.1 7.8 22.8 14.2 1.3 22.0 9.1

いる（n=344） 48.3 40.1 26.5 24.1 37.5 30.2 14.0 11.0 27.3 17.2 2.9 10.5 2.6

いない（n=1713） 38.6 35.2 25.0 23.2 32.7 21.1 17.2 9.3 24.8 17.2 1.2 17.2 8.5

単身世帯（n=166） 34.3 28.9 21.1 19.9 28.3 14.5 13.9 6.6 19.3 12.7 1.8 22.9 13.3

１世代世帯（n=627） 33.7 31.9 22.3 22.5 28.5 16.9 17.1 8.1 21.9 17.1 0.8 20.1 10.8

２世代世帯（n=1072） 44.1 38.9 26.7 24.7 37.9 27.6 17.0 10.9 28.1 18.0 2.1 13.0 5.3

３世代世帯（n=253） 44.3 37.9 25.7 23.7 34.4 20.6 16.2 9.1 24.9 19.0 0.0 13.0 6.3

その他（n=32） 28.1 31.3 21.9 15.6 12.5 15.6 15.6 6.3 18.8 9.4 3.1 21.9 12.5

家族構成

問44　職場でマタニティ・ハラスメント、パタニティ・ハラスメントが起こる原因（％）

男性

女性

男性

女性

就業状況

男性

女性

男性

女性

同居してい
る小学生以
下の子ども


